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Question écrite

Ministère interrogé > Santé et accès aux soins Ministère attributaire > Santé et accès aux soins

Rubrique >pharmacie et
médicaments

Tête d'analyse >Pénurie
de médicaments sur le
territoire français

Analyse > Pénurie de médicaments sur le
territoire français.

Question publiée au JO le : 15/10/2024

Texte de la question

M. Anthony Boulogne alerte Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur la pénurie de médicaments qui
touche les pharmacies françaises. L'accroissement des difficultés d'approvisionnement, constaté par de nombreux
pharmaciens du pays, se traduit par une hausse des signalements de ruptures de stocks et de risques de rupture :
l'Agence nationale de sécurité du médicament (ANSM) a indiqué, en 2024, avoir enregistré 4 925 signalements de
ruptures en 2023, soit une hausse de 30.9 % par rapport à 2022 et de 128 % en comparaison à 2021. Selon le
rapport de la commission d'enquête sénatoriale sur la pénurie de médicaments et les choix de l'industrie
pharmaceutique française, 37 % des Français ont été confrontés à des pénuries de médicaments. Ces difficultés
d'approvisionnement ont donc une incidence importante sur l'accès aux soins, menaçant directement la capacité des
compatriotes à se soigner correctement. Ces pénuries ont également, selon les rapporteurs, « un impact majeur sur
les conditions d'exercice des médecins, pharmaciens et professionnels de santé ». Dans le département de Meurthe-
et-Moselle, département de M. le député, certaines pharmacies sont confrontées à des pénuries de vitamine B12,
d'autres établissements manquent de produits pour traiter l'asthme ou le VIH. De nombreux antibiotiques restent
aux abonnés absents, au préjudice direct de la santé des Français. Les causes du déclin de la production
pharmaceutique française sont connues : la désindustrialisation, qui a fait passer la France de premier producteur
européen à la cinquième place. Aujourd'hui, la part des médicaments produits sur le territoire français ne dépasse
pas un tiers de consommation, tandis que l'immense partie des principes actifs sont produits hors d'Europe et
principalement en Asie, créant une situation de dépendance qui menace la souveraineté sanitaire de la France. Au-
delà de la relance d'une politique industrielle permettant de reconstituer des capacités nationales de production, il
est nécessaire de pourvoir au plus urgent. Il lui demande donc quelles mesures elle compte mettre en place afin
d'assurer, pour l'hiver 2024-2025, les approvisionnements de médicaments et limiter les pénuries dans les
pharmacies françaises.
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